

四川妹子王泽莲—— 把“福爱”洒向残障人士

□董峰 张才祝 张建忠 见习记者 苏新辉 记者 陆荣春

今年47岁的王泽莲,老家在四川省泸州市,2011年到阜宁县一家工厂做操作工时,遇到了家住射阳县长荡镇中河村聪明能干的王立高,王立高也被美丽善良的王泽莲所吸引,二人喜结良缘。婚后王泽莲在家务农、照顾孩子,热情善良的她还学了一门理发手艺,免费为周围邻居理发。

2021年10月,江苏省实施残疾人居家托养服务项目,苏州市福爱养老服务有限公司中标,成为射阳县残疾人居家托养服务实施单位。2022年10月,居家托养服务中心的服务人员刘香花看到王泽莲有理发手艺,并且说话热情、勤劳肯干,便介绍她加入射阳居家托养服务团队。王泽莲不怕苦、不怕累,用心用情服务,把“福爱”洒向残障人士,赢得广泛好评。



沈秉湘(左二)将牌匾送到王泽莲(左一)和倪剑(右二)手中。(受访者供图)

“辣”得有方让人服

“这个四川大姐说话有股辣劲!”长荡镇宏才社区残疾人曾育志的妻子华桂云说。自从残疾之后,丈夫就养成了个拿东西随手放的习惯,华桂云先后说过他多次,都没有效果。王泽莲服务三次后,就发现了曾育志的这个习惯,便毫不客气地批评了他。说来也奇怪,平常爱发脾气,突然被这个四川大姐“训斥”了一通后,竟然一点儿没发脾气,彻底被这位四川大姐的辣劲征服。

后来,曾育志的妻子华桂云开玩笑地和家里人讲,王泽莲的辣劲,就是专治曾育志的“克星”。王泽莲的话中带有“辣味”,不是其他人的泼辣,而是一种麻辣烫的味道,辣得有理,辣得有情,辣得有方,辣得让人舒服并且心悦诚服。

“分外事”也干得欢

长荡镇宏才社区的残疾人林树勇告诉记者,王泽莲特别能吃苦,特别肯干事。2022年冬天,王泽莲在为林树勇服务完之后准备赶往下一家时,看到其近90岁的母亲扶着小板凳栽油菜,便和下一家服务的残疾人监护人打了个招呼,帮着老人栽油菜,一心一意地干起了“分外事”。董环家卖稻子,她帮着搭口袋,做起了“搬运工”。卞良权家屋后一条出水沟堵塞,下雨积水,她二话不说,找了一根竹竿就忙活疏通起来。

王泽莲就是以这样的“多管闲事”赢得了乡邻们的交口称赞。别人劝她:“你做这么多分外事,也拿不到钱,真是自讨苦吃。”王泽莲呵呵一笑:“我乐意,假如换了别人,也会这么做的。”

自定四个“不罢手”

或许是与残疾人服务有缘,第一

次参加服务时王泽莲就做得得心应手,得到残疾人和射阳居家托养服务中心的一致好评,都夸这位四川大山里过来的四川妹子服务上有一股“韧劲”。

王泽莲自从干起了残疾人居家托养服务工作那一刻起,她就给自己规定了四个“不罢手”。即:到残疾人家庭保洁不干净不罢手;个人保洁不满意不罢手;服务对象不满意不罢手;每月单量不完成不罢手。有邻居问王泽莲:“有的残疾人有时大小便失禁,你闻着不怕臭啊?”王泽莲拂了一下遮在眼上的刘海说:“臭是肯定的,但是我帮她洗个澡,把衣服洗干净了,就不臭了嘛!”谈起王泽莲在“福爱到家”的服务,邻居们都向她竖起了大拇指。

用心服务获点赞

沈秉湘幼时因意外造成双腿残疾。自从残疾后,以前阳光的他,变得自卑内向,平常也很少与外人接触。自从射阳县实施残疾人居家托养服务项目以来,沈秉湘在心理咨询师、康复师、居家托养服务人员帮助下,渐渐燃起了生活的希望。2022年11月份,沈秉湘看到王泽莲因为在刺骨的严冬用冷水帮他洗床单,双手生了冻疮后既感动又愧疚。他决定向射阳县残疾人联合会送一块牌匾,表达自己的感恩之情。

2月14日下午,在射阳县残疾人联合会一楼大厅,沈秉湘将一块印着“居家托养千秋功,沐浴党恩万家春”的牌匾送到了该县残疾人联合会理事长倪剑手中,对以王泽莲为代表的工作人员热心周到的服务表达由衷的感谢:“感谢倪理事长,是你们的居家托养服务人员用热情周到的服务,将党的光辉照耀在我们这些残疾人的心坎里。”

文明润心 实事惠民

盐城晚报讯 滨海县陈涛镇紧紧围绕全县创建全国文明城市工作目标,以“文明润心 实事惠民”为主题,广泛开展志愿服务活动,持续加强精神文明建设。

文明宣讲入脑入心。该镇组织志愿者走进村庄农家、田间地头,积极开展精神文明宣讲活动,用鲜活的故事、生动的言语感染群众,引领群众。宣讲内容涵盖党史、惠农政策及“最美人物”“道德模范”的事迹等,通过有温度、有深度、有广度的宣讲,进一步激发群众崇德向善、学习榜样的动力,在文明实践中培育文明素养、凝聚民心。

志愿服务温暖人心。近日,该镇敬老院内,志愿者进进出出,忙得不亦乐乎。一上午的时间,志愿者们

仅把院子里外收拾得干干净净,而且还为老人包了饺子、清洗了衣服。近年来,陈涛镇统筹各方面力量,组建20多支志愿服务队伍,围绕文明城市创建、疫情防控、安全生产等多个领域,累计开展送文明、送健康、送温暖等实践活动60多次,积极打造文明实践服务品牌,推动文明实践活动走深走实。

全民参与齐心协力。“做文明陈涛人,建文明新家园”“文明城市创建,人人都是参与者”早已成为该镇广大干部群众的普遍共识和自觉行动。创文惠民,百姓叫好。如今,站在陈涛街头,映入眼帘的是道路更宽敞了,巷道更美观了,环境更整洁了。

王海燕 陈曙光 记者 陆荣春

“阅享童年”志愿者倾情陪伴 为幼儿点亮阅读之光



志愿者老师和孩子们在互动游戏中体验阅读的乐趣。

盐城晚报讯 为推进全民阅读,共建书香盐城,2月17日下午,“阅享童年”公益阅读团队走进盐城经济技术开发区阳光幼儿园开展早期阅读推广,和小朋友们共度美好时光。

在活动前期,“阅享童年”公益阅读团队提前了解到,该幼儿园以篮球项目为特色,便围绕《小个也能打篮球》主题开展系列活动。志愿者老师教小朋友们在游戏互动中,体会团队合作的重要性。

据了解,“阅享童年”公益阅读团

队的志愿者老师来自盐城幼儿师范高等专科学校学前一分院,志愿者充分发挥自身的专业特长,用好玩的游戏和生动的表演激发孩子们听故事、看故事的热情,引导他们结合自己的生活经验理解故事、创编故事,将热爱阅读的种子播撒在孩子们的心田。本次活动凸显了该校“诚、毅、新、美、专”的幼师生的风采魅力,也是“幼教大先生”人才培养体系的重要实践。

朱孟欣 周李一霖
记者 宋晓华 文/图

图说新闻



为进一步强化垃圾分类意识,近日,宁湖区五星街道雅和社区以开展垃圾分类“进机关、进社区、进企业、进校园”新时代文明实践志愿服务活动为契机,组织垃圾分类督导员、网格员以及志愿者为辖区群众讲解垃圾分类知识,深受群众好评。

记者 赵亮 摄